

LA INTERNACIONAL SOCIALISTA Y LOS PROBLEMAS DEL DÍA La Conferencia de La Haya y el conflicto chinosoviético

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Poco antes de iniciar sus trabajos la Conferencia de La Haya, se reunió en Zurich el Comité ejecutivo de la Internacional. Sesión a puertas cerradas, más de carácter administrativo, por otra parte, que político. Se trataba sobre todo de sustituir, como presidente de la Internacional, a Henderson, convertido en ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña; de nombrar un miembro dadas del Ejecutivo para suceder a Stauning, ascendido de nuevo a primer ministro de su país; de preparar la edición en tres idiomas de la Enciclopedia del socialismo, y de solucionar diversas cuestiones relativas a los emigrados socialistas o a los prisioneros políticos de Lituania, de Hungría, de Rusia y de Georgia.

Más, por muy plerórico de asuntos que estuviere el orden del día, era evidentemente imposible que el Ejecutivo se reuniera sin deliberar sobre los hechos actuales de tan considerable importancia como son la Conferencia para la liquidación de la guerra y el conflicto chino-soviético. Sobre el primer punto, además, la deliberación no podía ser muy larga: el acuerdo estaba tomado de antemano.

Lo que había de hacerse en esta Conferencia de La Haya, donde, con Brandl, tomaban parte los delegados de los Gobiernos de Alemania e Inglaterra, Gobiernos estos presididos hoy por miembros de la Internacional, es lo que desde 1922 venían reclamando, de acuerdo con sus resoluciones de Frankfurt, como condiciones esenciales de la liquidación de la guerra y del aislamiento de la paz, los socialistas alemanes, ingleses, belgas, franceses e italianos.

Tal vez de un modo incompleto y con años de retraso la Conferencia de La Haya se ha visto ante este dilema: llegar a un fracaso, que equivale a un desastre incalculable, o a una solución definitiva de las reparaciones y del problema de las deudas; a la retirada, en breve plazo, de las guarniciones extranjeras que se encuentran todavía en el Rin; y, por lo que concierne a la zona desmilitarizada, a una fórmula que excluya, en todo caso, un control unilateral impuesto a Alemania por la ley de vencedor y que, no previsto además por el Tratado de Versalles, sería palmarium contrario al espíritu de los Tratados de Locarno.

Cuando se trata, además de los asuntos de la Europa occidental, no es dudoso que bajo la constelación política «Brandl Müller MacDonald», la influencia de la Internacional socialista ha de ser muy considerable. Hasta los mismos que lo deporan no piensan siquiera en discutirlo y fue un hecho simbólico el ver a Henderson, el antiguo obrero fundidor, el presidente de la Internacional hasta ahora, tomar la dirección de los Asuntos Exteriores del mayor imperio del mundo.

Podría parecer, por el contrario, que el conflicto chino-soviético—puesto que no existe en China más que un partido socialista en estado embrionario, y en Rusia más que partidos socialistas «ilegales»—no había de dar lugar en Zurich sino a un examen somero y superficial. Pues bien: no ha ocurrido así. Y la resolución final no habrá pasado por cierto inadvertida para aquellos que, en los diversos círculos gubernamentales, se hallan en circunstancias de ejercer alguna influencia para la solución pacífica del conflicto.

Se observa en dicha resolución—con la preocupación dominante de condenar, tanto en unos como en otros, toda acción que tienda a desencadenar la guerra—la tendencia, por una parte, a horrorizar todo vestigio de empresa imperialista, venga de donde viniere, contra China; y de otra, a salvaguardar los intereses legítimos, de los cuales los «mencheviques», o socialistas revolucionarios rusos, se preocupan, y con razón, aun cuando ocurre que sea el poder soviético el representante de esos intereses.

En la sala azul del Volkshaus de Zurich, donde se reunió el Ejecutivo, podía verse, junto a los representantes de los grandes poderes llegados al poder, como los de Alemania, Inglaterra o Dinamarca, militantes desterrados, perseguidos, de los países sometidos

EN PINOS PUENTE Al una niña se le prende fuego en sus ropas, sufriendo quemaduras gravísimas

En el pueblo de Pinos Puente, barrio de los Augustas, ocurrió ayer una sensible tragedia.

Se hallaba con su abuela la niña de 2 años María Maza Pérez. La pequeña cogió el candil para alumbrar a su abuelita, pero se le cayó encima un mechón de vela, que se prendió fuego en sus ropas. En medio de una gran alarma, la abuela, aterrorizada, dio voces de auxilio, acudiendo en su socorro algunos vecinos, que conduxeron a la niña a la casa del médico titular, el que la asistió en los primeros momentos.

Imediatamente fué trasladada la infeliz a Granada, ingresando en el hospital de San Juan de Dios en estado comatoso.

El médico de guardia, don Juan Pujgar, apodado del «dedalito», afirma que su caso es de primer y segundo grado en todo el cuerpo.

Después de curadas se le hospitalizó en gravísimo estado en dicho centro benéfico.

UNA CATASTROFE Descarriló un tren y resultan 13 muertos y numerosos heridos

Al llegar a la estación de Buir el expreso Tarifa Varsovia descarriló en la locomotora y siete vagones.

En el accidente han perecido siete viajeros y numerosos están heridos de gravedad.

Confusión con toda rapidez los trabajos de desescombro y se teme que el número de muertos sea mayor.

Parece que la catástrofe sobrevino a causa de la mala disposición de las agujas, pues el expreso no debía detenerse en la referida estación.

EN EL DESIERTO ANDALUZ II.—ÉN MARCHA

A la una de la madrugada de un día de fines de julio, el patio de una hermosa casa, situada casi al pie de la Alhambra, ofrecía pintoresco y animado aspecto.

Bultos de ropa, cajones con viandas, maletas, rifles y escopetas de varias clases, cántaras y vasijas de diferentes formas y la más diversa colección de utensilios, aparecían por allí desparramados. La impresión alarmante de los aparatos bélicos era neutralizada con el apacible aspecto de las mantas y colchones; y la abundante provisión de municiones de boca mitigaba el temor de las fatigas en que hacían pensar los impermeables, capotes y pasamontañas.

Esto de preparar las prendas de abrigo en los días más sochantes de la cálcula tiene ya algo de paradójico placer que alienta a subir al Picacho.

No hay despedida que parezca corta, pero la de los expedicionarios a la Sierra es interminable. Más de dos horas duró la operación de la carga en las arrogantes acémilas que nos habían de transportar con toda la impedimenta.

Momentos antes de partir ocurrió el primer incidente, de funesto augurio, si nos hubiéramos fijado en su origen, que fué de aves de corral, las cuales, como es sabido, servían entre los romanos para anunciar los más funestos presagios, existiendo una clase especial de sacerdotes, llamados augures, encargados de examinar el canto y vuelo de las aves; y de un ilustre general romano se cuenta que se amilanó en visperas de una gran batalla, por haber oído a deshora el canto de una gallina.

Figúrense ustedes si tendríamos nosotros motivo para temer algo adverso cuando, no una, sino quince o veinte gallinas empezaron a gritar de la manera más desconcertada y angustiada que pueda imaginarse. Y fué el caso que, yendo cargadas a lomos de un despacible mulo, éste, por los picotazos o el rumor que produjeran aquellos «cuerpos extraños» que encima llevaba, espantóse de tal modo que, dando terribles saltos, arrojó la carga y las gallinas al suelo, y emprendió una peligrosa huida. Al ruido acudieron todos los borrachos de la Plaza Nueva y tabernas comarcanas, los cuales, oyendo los quejidos de las mal paradas aves, que yacían en el suelo bajo un cúmulo de ropas y banastas, creyeron que había ocurrido una desgracia, y uno de ellos decía con compungido acento: ¡Pobres señores!

El mulo indómito fué detenido, y todo se arregló colocando las gallinas en una burra, único animal en cuya serenidad y buen juicio puede confiarse.

Después de sendos estrechones de manos partimos al fin; pero en el puente de Genil surgió otro incidente, que estuvo a punto de dar al traste con la expedición. Dos de los arrieros que se habían comprometido a transportar el «domicilio social» negáronse a ello a última hora, alegando lo pesado de la carga. Hubo protestas, cabaldeos y fórmulas de arreglo, que resultaban al cabo infructuosas, hasta que, a las tres de la mañana, se convino en que se quedara uno de los guías con el encargo de buscar nuevos arrieros, que sustituyeran a los dimisionarios. Y ya, sin más contratiempos, tomamos la «espera senda» de los Neveros, que parte casi desde el ventorrillo de la Pulga.

La noche estaba fresca; la luna, aunque también dimisionaria (cuarto menguante), prestaba excelentes servicios; en la azulada penumbra iban destacándose redondas lomas y profundos barrancos, de los que subía un airecillo frío y perfumado; se oían a lo lejos, entre las sombras, los imponentes ladridos de algún perro de ganado; bajábamos rampas, sumergiéndonos en espacios oscuros, y luego volvíamos a subir, dibujando nuestras siluetas en el fondo tenuísimo del cielo; a nuestras espaldas quedaba la ciudad dormida, alejándose cada vez más, y el cielo iba teniendo impalpablemente de sutilísima luz crepuscular...

HACE 45 AÑOS Etemérides de EL DEFENSOR

27 de Agosto de 1884

Un violento incendio destruyó en la iglesia de Monachil las imágenes de la Virgen de los Dolores y del Señor de la Salud y el retablo del altar mayor.

En Spezia, Italia, después de una lluvia torrencial, fué inundada súbitamente por el colera la población, muriendo 70 personas falleciendo 48 individuos de las atacadas en el mismo día. Casi todos los casos fueron fulminantes. El pánico en aquella ciudad era indescribible.

En Pisa empezaron a darse casos de colera.

La señora viuda de Orocco adquirió, por su hijo don José, la famosa genealogía de los hijos de don José Antonio Adalid. La genealogía continuaba persistiendo en Sevilla y se denominaba de don José Orocco.

«La Epoca» publicó un artículo titulado «Cuenta de cuentas», en el que la empujaba contra Castelar, aunque sin nombrarlo, pero poniéndolo de manifiesto le dirigía una lluvia de insultos como pocas veces se había escrito en la Prensa madrileña. Muchos esperaba que Castelar se batiera con el autor del artículo, aunque se presentaba se opusiera a ello. Todo se volvió en vanidad por haber quien era el autor del artículo, pero parecía que se iba a dirigir redactor del referido periódico. Las pasiones están enardecidas con este motivo y se prevén lances ruidosos.

NOTAS DEPORTIVAS MADRILEÑAS

La Asociación Nacional de Trabajadores de Football

LOS JUGADORES EN LA CASA DEL PUEBLO

No se han andado por las ramas los organizadores. Nada—menos que la Asociación Nacional de Trabajadores de Football es el nuevo organismo que se han de constituir, y que tendrá su sede en la Casa del Pueblo, donde tan exitosa agrupación ha sido recibida con simpatía no exenta de exultación.

Realmente, la cosa no es para menos. El hecho de que se constituyan en Asociación semejante los jugadores—trabajadores—de football, bien lo merece.

Queremos que termine la explotación inhumana de que somos objeto por parte de los clubs. No podemos soportar la explotación que vivimos sufriendo. Se nos vende como a una cómoda o a un armerío sin contar con nosotros, sin que nuestra voluntad tenga ninguna valor. El derecho de retención es insuperable y es vejatorio para nuestra dignidad de hombres libres.

He aquí los motivos que han impulsado a algunos jugadores a dar este paso tan importante. Y he aquí, en la Casa del Pueblo, explicando a sus compañeros el alcance de la idea y dando lectura a un reglamento.

La Asociación está orientada—dice—en el sentido de dignificar la condición moral y social del jugador, elevando y definiendo el concepto espiritual y profesional del deporte, luchando dentro de las leyes hasta conseguir que la personalidad del jugador sea considerada en su verdadero valor, impidiendo todo atropello que con éste se pretenda realizar; se constituirá una escuela de árbitros, una escuela de entrenadores, un Montepío... los jugadores que difieren sueldos mayores a 1.500 pesetas pagarán una cuota de diez maravedíes. El sueldo mínimo no será nunca inferior al estipulado como imprescindible para cubrir las atenciones personales del jugador; fundaremos un Boletín, con su director y tutores...

Realmente, los jugadores tienen un feroz deseo de razón para defenderse contra ese derecho de retención que tan fríamente se ejercen algunos clubs. No existe ninguna razón moral que sustente esa enorme falta. El movimiento en su aspecto de protesta, merece todas nuestras simpatías. Hay que terminar con ese absurdo de la retención. Ya no hay esclavos...

Pero, precisamente, hasta ahí es justa esa pretensión de los jugadores, aunque haya algunos que de optimos o que se quiera que se hayan convertido en «espergueros de sus clubs». ¿Cómo puede figurar un jugador en un club que no sea libre?

De esa Comisión que pretende en usar la Asociación de Trabajadores de Football? Valdrá la pena de haberlo durante la pasada temporada más de 16.000 pesetas por jugar menos de media hora sin que hubiese lesión importante que le impidiese cumplir la obligación que contrae con el club, el Racing.

«Como F. Pérez puede ser un dirigente de este movimiento, cuando es bien posible que no ha jugado durante la pasada temporada porque su club no accedió a pagarle los 1.500 pesetas mensuales que F. Pérez no jugó porque no quiso. «De eso se cansa esta temporada», ésta era su medida constante.

«Puede Escobar ser cabeza de ese movimiento profesional cuando acaba de ser rechazado como el «amateur» más pobre del país?...

La protesta, como tal protesta, está bien. El jugador no puede quedar retenido en las condiciones que hace ahora. Es decir, no debe existir ese derecho leonino de la retención.

Cierto, muy cierto, que, precisamente, la retención es la que da alguna estabilidad a los equipos, y que al derogarse se producirían conflictos formidables entre los clubs. Si en la actualidad, y a pesar de ese derecho absurdo se retirara—está en la explotación más justa—los jugadores, cuando no exista, será el ambiente futbolístico una especie de puerto de arrebatacapas. Un club que pague una suma elevada por un tropaño tiene que poseer la garantía de que el jugador que adquiere no se dejará seducir por otras ofertas. Ese concepto de la equidad del fútbol quedará, muy mal parado.

Repetimos, pues, que esta protesta contra la retención es justa. Que los clubs respeten la fórmula más conveniente para que sus intereses no se perjudiquen para que desaparezca esa esclavitud actual.

El movimiento de los jugadores que fomenta la idea y se han adherido a ella

HISPANOAMERICANISMO

DON FERNANDO DE LOS RIOS EN PUERTO RICO

Los periódicos de Puerto Rico, llegados puntualmente a nuestro poder, contienen grandes elogios para la intensa labor cultural allí realizada por el ilustre profesor granadino don Fernando de los Rios Uruñu, cuya personalidad se ha destacado tan prestigiosamente en toda América.

Un diario de San Juan—«La Democracia»—analiza la obra del señor De los Rios y comenta en términos de admiración una conferencia dada en la Escuela Superior de Santurce por el ex catedrático de la Universidad de Granada. El referido periódico dice lo siguiente:

«La Junta de Sindicalistas y la Universidad darán un paso acertado si toman el acuerdo de retener, sin fijarse en la cuestión de asignación, al ilustre estadístico don Fernando de los Rios hispanista, para el empeño de su cátedra hispanista, para el refinamiento y cultivo del idioma vernáculo, sino además, porque podría asignársele, como parte de sus deberes, pronunciar dos conferencias mensuales, alternadas, en las distintas capitales de los distritos y especialmente en las escuelas superiores.»

Termina diciendo:

«Nuestro felicitación para los que en buena hora trajeron a Puerto Rico al eminente profesor, y referamos nuestra súplica a la Junta de Sindicalistas de la Universidad.»

Registra y comenta la Prensa de aquel país un generoso rango del profesor De los Rios en favor de los niños de Puerto Rico.

He aquí lo que sobre el particular dice el periódico puertorriqueño «El Mundo»:

«Generosidad, desprendimiento.

«He ahí dos de las más sencillas y bellas características del alma española. ¿Cómo no había de poseerlas, en grado superlativo, un ser como don Fernando De los Rios, si en él se encarna la historia de un caballero del XVII y el mejor espíritu de aquel evangélico don Francisco Giner de los Rios?»

Por eso ha de sentir en lo más puro del alma, como un eco vivo y perdurable, el grito: «Dejad que los niños se acerquen a mí».

Pero ahora es el quien por ser de los de hoy se acerca a la infancia, a nuestros niños: «Quiérense—dice el Dr. Livandero—antes de salir de nuestro país, contribuir de alguna manera a una obra de beneficencia infantil.» Y pronunciará—a beneficio del «Refugio de Niños Desamparados» de la «Sociedad para evitar la tuberculosis en los niños» y de la «Sala de juegos del

El Defensor de Granada se vende en Madrid en el kiosco de «HERALDO»

Puerta del Sol, y en el kiosco, frente al Teatro de Apolo.

PUBLICACIONES

LAS FIESTAS DE MÁLAGA

Hemos recibido el primer número, primeramente editado, de la interesante publicación «Heraldo de Fiestas de Málaga».

Es director de esta revista de turismo nuestro querido amigo don Serafín Pérez Rivera.

Accidente automovilista VARIOS VIJEROS HERIDOS EXPLORADORES

El sábado por la tarde ocurrió un grave accidente automovilista en la carretera de Murela a Granada.

Cerca de Diezmas chocó contra un árbol el automóvil del ex diputado provincial don Alfonso Labella, resultando heridos sus ocupantes.

Eran ésto el citado señor Labella, que había sufrido fuertes contusiones en diversas partes del cuerpo; el chófer Francisco Trevilla García, que resultó con una herida en la cabeza, otra en una rodilla y una contusión traumática en el pecho, todas ellas graves; y la esposa del señor Labella, Josefina González López, que también quedó lesionada.

Los heridos fueron conducidos a Granada.

El señor Labella ingresó, para su curación, en el Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud.

Formidable ciclón

Lisboa 26

A última hora de la tarde de ayer se abatió sobre esta capital un ciclón que causó grandes destrozos.

Las anclas del vapor «Araujo» cedieron y el buque hubo de ser remolcado con toda clase de precauciones.

Afortunadamente el fenómeno no ha ocasionado víctimas.

DISTURBIOS RELIGIOSOS EN JERUSALÉN

Se reproducen las luchas entre hebreos y árabes

NUMEROSOS MUERTOS Y HERIDOS

Londres 26.—El presidente Mac Donald ha conferenciado con diversas personalidades sobre los disturbios religiosos en Jerusalén.

Las noticias que se reciben en Washington sobre este asunto dan cuenta de que los disturbios aumentan de una manera inquietante, habiéndose librado un sangriento ataque en el valle de Jezrael.

Las autoridades británicas se proponen resolver favorablemente el conflicto.

Jerusalén 26.—Al medio día de hoy llegaron a Jerusalén 600 soldados ingleses, procedentes de Egipto, con objeto de aplacar a los revoltosos religiosos y normalizar la hasta ahora difícil situación.

Instrucción Pública

Indultos

«De doña Emilia García González, maestra que fué de Quintanilla de las Torres (Palencia), y de doña María de la Esperanza Rodríguez Cerdán, de Cortinas Luarca (Oviedo), quedando ésta última separada de la enseñanza por un año».

Subvenciones

A la Sociedad Española Esperantista de Madrid, 1.500 pesetas; a la Real Academia de Medicina de Granada, 2.000; al Colegio de San José de las Hijas de Caridad de San Vicente de Paul (Ciudad Real), 1.000; al Instituto de Segunda Enseñanza para la Mujer, Barcelona, 20.000; a las Escuelas Marianas de Santa Margarita, Baleares, 1.500; a las Escuelas Católicas de la Paloma, Madrid, 3.000 pesetas.

Licencias

De treinta días se conceden: a don Jacinto López Perales, Retiendas (Guadalajara); don Juan Armill Secer, San Martín de Maldá (Lérida); don Julio Sánchez de la Puente, Puertollano (Ciudad Real); doña Mercedes Sala Bonet, Capellades (Barcelona); don Antonio Sanmarín Gómez, Santa Juliana (Coruña).

«Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico»



«De nuestra que se ha pasado usted el verano en San Sebastián...» «¡Se «compañeros» mis padres...»

Información taurina

En Ciudad Real, Rayito es cogido y multado con 500 pesetas. También resulta cogido el peón "Chocolate"

En León, Barrera sufre una multa de 1.000 pesetas como consecuencia de un formidable escándalo

En Tetán de las Victorias Novillos de Cortés, para Montes, Valderas y el sobresaliente López Reyes.

En Vista Alegre Novillos de Polo y Gallego, para Maravillas, Caliche y Cordobésito.

En Colmenar viejo En esta plaza torearon Carnicero y Albagaño.

Ayer domingo tuvo lugar la anunciada corrida, alternando los diestros Fortuna, Valencia II y Martín Agüero.

Fortuna quedó bien en sus dos toros.

Valencia toreó con arte y valentía y fue aplaudido.

Agüero estuvo regular en uno y mal en otro, siendo avisado.

En Barcelona Dos becerros de Fuentes para Rafaelito Bienvenida, y cuatro novillos de Alipio Pérez Tabernero para Pepe Bienvenida y Carreño.

En Gádiz Con buena entrada y ganado de Goncha y Sierra se celebró una novillada, alternando los diestros Carratalá, Franklin y Rebugina.

Carratalá estuvo regular en los dos. Franklin quedó mal en uno y regular en otro.

En León Ayer domingo, como estaba anunciado, tuvo lugar la corrida goyesca.

En Almería Toros de Flores, para Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Armillita Chico.

En Ciudad Real Ayer domingo celebró una corrida, lidiándose ganado de Palhas, que fueron estequedadas por Antonio Sánchez, Rayito y Sacristán Fuentes.

En León Rayito sufre erosiones leves en la cara interna, ferejo superior del muslo izquierdo, y el peón "Chocolate" una herida en la región izquierda del tórax, que le llega a la axila, con perforación del músculo intercostal. Pronóstico menos grave.

SENIBLE DE GRACIA

Un hombre herido grave al dispararse la escopeta

En compañía de varios amigos se encontraba cazando el vecino de Zujar Miguel Gómez Mesa, de 36 años, teniendo la desgracia de que se le disparara la escopeta, hiriénole.

Trasladado el lesionado a Granada, ingresó anoche en el hospital de San Juan de Dios, donde fue asistido de una herida con arma de fuego en el muslo izquierdo, sin orificio de salida.

Después de curado se hospitalizó al herido en grave estado en la sala del Titular.

LA BOLSA

Madrid 26 Interior, 73,50. Amortizable 5 per 100, 93,00. Amortizable 4 per 100, 76,25.

BANCO HISPANO AMERICANO

Cambios del 26 de Agosto 1929

Table with exchange rates for various currencies including Ptas., Cts., and international banks like Banco de España, Banco Central Mexicano, etc.

Plenos aplazados

Aunque los primeros plenos de la Asamblea Nacional estaban preparados para Octubre, han sufrido un aplazamiento, fijándose para cuando la Asamblea termine sus vacaciones, o sea para los primeros días de Noviembre.

La conquista del aire

El "Conde Zeppelin" vuela sobre Los Angeles durante la madrugada, aterrizando en cuanto amanece

Nueva York 26.—Al medio día de ayer el dirigible "Conde de Zeppelin" volaba normalmente, siendo su posición a 1.125 kilómetros de San Francisco de California.

Su comandante lanzó un radio anunciando que la aeronave llegaría pronto a Los Angeles, pero que no se efectuaría la maniobra de aterrizaje hasta la llegada del nuevo día, por considerarse peligroso realizarla de noche.

Los Angeles 26.—El dirigible "Conde de Zeppelin", en ruta hacia esta capital, marcha a velocidad reducida y no aterrizará hasta las cinco de la madrugada.

Los Angeles 26.—El "Conde de Zeppelin" volaba a una y diez y seis minutos de esta madrugada cerca de Los Angeles.

El doctor Eckenner envió un radiograma manifestando que la aeronave marchaba a una velocidad horaria de 80 millas.

Agregaba que evolucionaría sobre Los Angeles hasta esperar que se hiciera de día, para efectuar la maniobra de descenso.

La tercera y última etapa El comandante Eckenner ha manifestado que desde Tokio a esta población ha tardado 79 horas 22 minutos.

El jefe del Gobierno asiste a varios actos San Sebastián 26. A las nueve de la mañana de ayer el presidente del Consejo marchó a Villabona para asistir al acto de la bendición de la bandera de los somatenes de aquel distrito.

En Guetaria se celebró el acto de entregar un bastón de mando al coronel Alvarez.

En Pasajes se celebró ayer el anunciado banquete con que el presidente obsequiaba al cuerpo Diplomático.

Con el presidente y ministros de Economía e Instrucción Pública asistieron los embajadores de Inglaterra, Bélgica, Cuba, Portugal, Argentina, Alemania, Polonia, Colombia, Ecuador y Finlandia y los encargados de Negocios extranjeros de Noruega, Japón, Egipto, Dinamarca, Checoslovaquia, Brasil, Chile y nuestro embajador en Londres.

Asimismo se sentaron a la mesa el señor Ramírez Montes y varias damas.

El embajador de Francia excusó su asistencia.

Terminado el acto, el presidente y diplomáticos regresaron a San Sebastián.

El general Primo de Rivera recibió hoy a las autoridades en visita de despedida.

El presidente mostró su satisfacción por el progreso y vitalidad de los pueblos de la provincia que había visitado y su gratitud por las atenciones recibidas.

Parte del programa de viajes del presidente es éste: Después de visitar Jaca marchará a Santander, donde permanecerá cuatro días, y el día 23 de Setiembre irá a San

Información del Extranjero

En Manchuria ascienden a 5,000 los detenidos soviéticos. El asunto será sometido a la Sociedad de Naciones. La persecución de los católicos mejicanos

El asesinato de un sacerdote en Méjico. Los católicos siguen siendo perseguidos

Méjico 26 Los católicos han dirigido una solicitud al presidente de la República señor Portes Gil, interesando se realice una investigación para averiguar quiénes son los autores de la muerte de un sacerdote que fue asesinado cuando se dirigía a administrar los Santos Sacramentos a un moribundo de Tabasco.

Los religiosos católicos se quejan de que a pesar de todas las garantías que le han sido concedidas continúan siendo perseguidos.

Cadáveres hallados Tángier 26 A primera hora de esta mañana ha aparecido el cadáver del capitán Sánchez Zamora, que el sábado pasado murió ahogado cuando se bañaba.

También fue hallado el cadáver del joven hebreo que, con intención de salvar al capitán se lanzó al agua, pareció también arrastrado por las olas.

En Manchuria ascienden a 5,000 los detenidos soviéticos Moscú 26 La Agencia Tas anuncia que diariamente llegan a Harbin centenares de súbditos rusos detenidos por orden de las autoridades chinas en las estaciones del ferrocarril del Este de China.

Sebastián para asistir a la boda del marqués de Encineros con la señorita Pérez Caballero.

El presidente en Jaca San Sebastián 26 Acompañado del ministro de Instrucción pública y señores La Cuerva y Gavín, éste último organizador de la excursión, a las cinco y media de esta tarde el presidente marchó a Jaca.

Lo que hace el presidente San Sebastián 26 El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en casa del doctor Asue acompañado a una familia norteamericana venida expresamente de su país para someter a uno de sus miembros al tratamiento del célebre doctor.

Después celebró el general Primo de Rivera una conferencia con el embajador de Italia, quedando firmado el convenio aéreo entre ambos países.

También recibió el presidente a Manuel Benlliure y al señor Ramírez Montesinos, que marcha a la Argentina como ministro consejero para sustituir a nuestro embajador en Buenos Aires don Ramiro de Maeztu, que viene a España con permiso.

La Conferencia Internacional de La Haya Londres 26 Los delegados de la Conferencia se reunieron ayer domingo y hoy lunes volverán a celebrar reunión, por cuyo motivo no ha marchado a París el delegado francés señor Briand.

Las concesiones a Inglaterra Londres 26 El corresponsal de la Agencia Havas envía la noticia de haberse hecho pública la respuesta de Jispar al delegado británico M. Snowden.

Dice que las cuatro potencias acreedoras están dispuestas a conceder a Inglaterra, de acuerdo con el sentido del plan Young, la cantidad de 28 millones marcos oro que viene a ser un 70 por 100 de las reivindicaciones solicitadas por dicho país.

De esos 28 millones contribuirá Francia con 12, Bélgica con 2 y con 14 Italia.

Igualmente se alude a la satisfacción de las aspiraciones inglesas en el orden de las prestaciones en naturaleza.

Italia, además, se compromete a recibir un millón de toneladas de carbón inglés por año.

Existe la impresión que Snowden rechazará todas estas ofertas.

Los ciudadanos soviéticos detenidos en Manchuria durante estos últimos días ascienden a más de cinco mil.

New York 26.—Comunican de Washington que el ministro de China en aquella capital ha salido para Ginebra, siendo portador de un informe que contiene las quejas del Gobierno chino contra el de los soviets.

Este informe será sometido al Consejo de la Sociedad de las Naciones, con objeto de que intervenga en el conflicto, a fin de dar un arreglo satisfactorio para las dos potencias.

Voladura de un depósito de municiones Nanking 26 En las primeras horas de la mañana de hoy ha volado un importante depósito de municiones de guerra instalado cerca de esta población.

Se han derrumbado 50 habitaciones próximas al lugar de la catástrofe.

Hasta ahora van encontrados 25 muertos y más de 50 heridos. El Gobierno ha proclamado la ley marcial.

Los sucesos de Palestina Londres 26 Los principales jefes árabes han sido invitados a discutir con las autoridades inglesas sobre el modo de apaciguar la efervescencia

de israelitas y musulmanes en Jerusalén.

Mejora la situación Jerusalén 26 La población continúa tomada por las tropas británicas. Carros blindados recorren las calles de la ciudad, que parece estar apaciguada casi totalmente.

Patición de los yanquis Jerusalén 26 Los súbditos yanquis han pedido a su cónsul la repatriación a bordo de algún buque de guerra.

La importancia de las bajas Jerusalén 26 Tiende a normalizarse la situación creada por la rivalidad entre musulmanes e israelitas.

Culcúase en 500 los muertos y en 300 los heridos habidos entre ambos bandos, siendo mayor el número de bajas en el campo de los musulmanes, puesto que éstos luchan a palos y los israelitas a tiros.

Como los árabes entierran sus muertos sin dar noticia de ello, se ignora exactamente el número de bajas que han sufrido.

Los musulmanes han incendiado la población de Aful, en la región de Brahamur.

Donde no llegó el conflicto Beyruth 26 Los sucesos de Palestina no han tenido repercusión en esta población.

La vida aquí es completamente normal.

EXQUISITOS CIGARRILLOS ABDULLA. NUM. 3 - PESETAS 1,40 LOS 10

Información de provincias

El rey vuela durante un cuarto de hora en el hidro "Dornier 16" sobre la capital de Santander

Sarrijo en Gijón Gijón 26 Ayer tarde llegó a esta población el director general de la Guardia civil general Sarrijo, en visita oficial a las Exposiciones de Muestras y Agropecuaria.

Después visitó los cuarteles. La clausura de la Feria de Muestras en Gijón Gijón 26 Hoy se ha clausurado oficialmente la Feria de Muestras y la Exposición Agropecuaria.

Al acto asistió el director general de Comercio.

El director general de Seguridad San Sebastián 26 Hoy ha llegado a esta capital, para pasar unos días, el director general de Seguridad.

Le acompañan varios familiares. Ojalá calor Pontevedra 26 A las once y media de esta mañana corría un aire tan caliente, que parecía salido de un horno.

La corriente de aire, que casi quemaba, duró unos tres minutos. Muchos transuntes, durante ese tiempo, sintieron síntomas de asfixia y hubieron de refugiarse en los portales de las casas.

El termómetro llegó a registrar 45 grados al sol y 39 a la sombra.

El concurso de ganado. Ganó el premio en toro de Pérez Tabernero San Sebastián 26 El bicho que don Graciliano Pérez Tabernero presentó ayer en la corrida de concurso de ganados obtuvo la mayoría de votación (6.520 votos), adjudicándose por tanto a su dueño el toro de oro que la Empresa otorgaba como premio en el concurso.

Las regatas internacionales La segunda prueba Santander 26 Ayer se celebró la segunda prueba de las regatas internacionales, siendo el resultado siguiente:

Serie de 8 metros y 16 millas de recorrido: 1.º "Hispania V", patronado por el rey, que efectuó el recorrido en 2 horas, 50 minutos y 57 segundos.

2.º "Chirpa", patronado por Victorio Ch-verry, en 2 horas, 55 minutos y 25 segundos.

3.º "Cantabria II", por el infante don Juan, en 2 horas, 55 segundos y 26 segundos.

4.º "Osborne", por la reina, en 2 horas, 57 minutos y 52 segundos.

En sufragio de unos héroes El Ferrol 26 Ayer se celebró una brillante

fiesta en sufragio de los héroes que perdieron sus vidas en defensa de El Ferrol en el año 1904.

La fiesta se vio concurridísima y resultó en extremo brillante.

El rey vuela sobre Santander y después asiste a unas regatas Santander 26 Esta mañana el "Dornier 16", que estaba amarrado en el muelle de José del Río, fue llevado frente al palacio de la Magdalena.

A las nueve y media, el rey, acompañado del general Berenguer embarcó en una gasolinera dirigiéndose al hidro, al cual subió.

Poco después se elevaba el "Dornier 16", tripulado por el comandante Gallarza, llevando a bordo a S. M., y evolucionó durante 15 minutos sobre la ciudad.

Al descender del aparato don Alfonso se mostraba encantado del vuelo.

Inmediatamente se dirigió al Club Marítimo a tomar parte en las regatas de balandros, en las cuales intervinieron igualmente la reina y los infantes don Jaime y don Juan.

Las infantas, entre tanto, tomaron su baño acostumbrado en la playa.

El teniente Primo de Rivera Cádiz 26 Ha embarcado para las islas Canarias el oficial de Caballería señor Primo de Rivera, hijo del jefe del Gobierno.

De Canarias irá a Río de Oro, para realizar prácticas de aviación.

Noticias generales

Mateador público Garantía verificada en el día de ayer: Precio de subasta.—Clase de ganado: Be. erros, 7 a 3'44; novillos, 0 a 0'00; toros, 0 a 0'00; bueyes, 2 a 3'05; vacas, 4 a 2'97; ídem de raza, 0 a 0'00; borregos, 142 a 3'05; cabras, 0 a 0'00; chivos, 0 a 0'00; ovejas, 0 a 0'00.

Preños que se vende en el Mercado de Carne de 1.ª ternera, 5'00; de 2.ª, vaca, 4'50; de 3.ª, hacha, 2'50; borrego con hueso, 3'50.

Beneficencia En esta Asociación se sirvieron ayer 805 raciones.

En el Asilo Nocturno permanecieron 18 indigentes.

TENORIOS FRACASADOS Ha ingresado en la Prisión Central, a disposición del director general de S. guridad, por molestar a una señorita con palabras soeces, el cerrajero José Martínez, de 23 años.

Por idéntica razón que el anterior ha sido multado con 100 pesetas el industrial de Bi bi Nico Andrés Artiach.

PRODUCCION NACIONAL LEGITIMO JEAN ROGER PATENTE num. 9.658 PRIMERA MARCA REGISTRADA EN ESPAÑA. Images of Jean Roger cigarettes and packs.

EL DINERO AJENO

DOS DENUNCIAS

El militar don José Fernández y Ferrández, de 65 años de edad, ha denunciado a la Policía que hace varios días esperaba un giro de Almería, y como éste no llegaba reclamó, enviando nuevo aviso, para que se le remitieran a su domicilio, fábrica del Fargue.

Coches fúnebres económicos

Estando prohibido por la Ley de Sanidad el llevar los cadáveres a hombros, la nueva Empresa de Vitoriano Moral ha establecido una tarifa a los precios siguientes: Coche tercero, 40 pesetas; artilero, 50; total 90 pesetas.

De Sociedad

Regresó de Madrid, a donde fué para asuntos profesionales, el procurador de estos Tribunales, don José Onteña Oteiza. —Ha dado a luz un niño la esposa de don Sebastián Fernández López.

Teleros Artísticos Granadinos

Medallas de Plata y Diplomas de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, uso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

Talleres mecánicos de precisión. Moldes para moledos. YALYOLAS. Motores de aceites pesados. Orti y Garrido. CON TRUCTORES. GRANADA

BOMBAS "ORGA" LOS MEJORES para el trasiego de vinos y aceites. Accionamiento a mano y con motor

SUCESOS DEL DOMINGO

RIÑAS, HERIDOS, ATROPELLOS Y OTROS ACCIDENTES

En el hospital de San Juan de Dios fué asistido el vecino de Escúzcar Francisco Martín Navarro, de 21 años, de una herida de cuatro centímetros; otra de tres en el brazo izquierdo; y una de cinco centímetros en la región escapular derecha, y otra de tres centímetros en la misma región izquierda, que le fueron ocasionadas por otro individuo, con el que riñó en el referido pueblo.

—Después de curado el herido se le encamó en la sala de su titular, siendo su estado de pronóstico menos grave.

—El vecino de Granada Rafael Sola Torres, de 19 años, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región frontal, que en el puente de la Zubla le ocasionaron unos desconocidos en riña.

—También fué asistido en dicho centro benéfico Eugenio Casas Cabele (a) «Petaca», de 50 años, de una herida contusa en la región frontal, que le ocasionó un sujeto del que sólo sabe vive en la calle de Belén, núm. 3.

—Guardias de Seguridad detuvieron a Juan Martínez Rojas, de 55 años, porque en su domicilio, San Juan de León, 39, maltrató a su esposa Amparo González Linares y a sus hijos, en completo estado de embriaguez.

—En el Pie de la Torre fueron detenidas Resario Quero Robles, de 19 años, y Carmen Loarco Marcos, de 16, las que se maltrataron mutuamente.

—Juan Fernández Rodríguez denunció a la Policía que su convecino Manuel Fernández Zamora había maltratado a los hijos de aquél en su domicilio, Enriqueza Lozano, número 9.

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados el vecino de Gabia Grande, Francisco Ruiz García, de 35 años, de lujación de la articulación escapulo humeral izquierda, que se produjo en el kilómetro 7 de la carretera de Alhama, al volcar una camioneta, en la que viajaba, conducida por Antonio Jiménez.

—Después de curado el herido pasó a su domicilio, siendo su estado de pronóstico menos grave.

—José Capilla Martos, de 23 años, vecino de Cijuela, una herida contusa en la región anal, que se produjo con una varilla de un carro al caerse del vehículo.

El lesionado quedó hospitalizado, siendo su estado de pronóstico menos grave.

—De un olivo se cayó, en el pueblo de Viznar, el niño de 6 años, Juan Gallardo Gallardo, siendo curado de la fractura de la tibia derecha.

—Su estado fué declarado de pronóstico menos grave, encamándosele en la sala de San Cayetano.

—Eduardo Vargas Viana, de 12 años, una herida contusa en la planta del pie izquierdo, que se ocasionó al caerse.

—El obrero Antonio Garrido Martín, de 40 años, vecino de Iznallos, fué asistido de varias heridas que se produjo trabajando en la cuesta de las Cabezas.

—En la Casa de Socorro recibieron el domingo asistencia Antonio Barros Antúnez, de 55 años, de erosiones y hematoma en la región supereiliar, que se produjo al arrojarse al suelo al pasar el apto número 1.989 en plaza Nueva. El coche iba conducido por el chófer Francisco Maturana Jiménez.

—Al levantarse Barros del suelo dió un golpe sobre el auto con un palo, rompiendo el parabrisas del vehículo, por lo que unos guardias de Seguridad le detuvieron.

—Antonio se encontraba en completo estado de embriaguez, y también fué curado en la Casa de Socorro el niño de 5 años Gregorio Gómez Valero, de una herida contusa con hematoma en la región frontal, que le produjo en la calle de Navas al atropellarlo una bicicleta.

—Vicente Doña Machado, de 4 años, de erosiones en el antebrazo producidas al morderle un perro.

—De erosiones en la nalgua izquierda por mordedura de can, Angustias Rodríguez Fontana, de 12 años.

—José Ruiz Zúñiga, de 23 años, de una herida contusa en la región frontal, ocasionada al caerse.

—Cristóbal Herrera López, de 25 años, una herida contusa en la región occipital.

—El niño de 4 años Valentín Egas Martínez, de una herida en la región occipital, producida por caída.

Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra. Todo producto vendido a granel no es Flit. Exija los envases presentados. Por mayor: BUSQUETS, Hnos. y C. Cortes, 337. — Barcelona. Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Se fuga con mil pesetas

El peatón carterero de Albolete y Maracena, Manuel Alvarez Sánchez, decidió apoderarse de mil pesetas que obraban en su poder y que eran en su mayoría procedentes de giros hechos desde Maracena. Así lo hizo, pero enterado el administrador principal ordenó la busca del referido funcionario, encargándose de ello la Benemérita.

De las averiguaciones que practicó ésta resultó que el referido peatón se había marchado en uno de los trenes que van de Granada a Moreda.

Se preguntó a la esposa de Manuel, a donde había ido su marido, contestando que lo ignoraba.

Se incautó entonces la Guardia civil de la valija de la correspondencia, entregándola en la Alcaldía.

Un incendio casual. En la finca de la Unión Resinera, sitio Los Marros de la Planchar, término de Arenas del Rey, ocurrió un incendio casual.

Acudieron los obreros de la finca y la Benemérita y se procedió a los trabajos de extinción.

Arderon dos hectáreas de terreno poblado de monte bajo y alto, valorándose las pérdidas en 300 pesetas.

No hubo desgracias personales. Detenidos. Por hurto de una caballería han sido detenidos en Alhama el gitano Eugenio Heredia y el guarda de la caballería, llamado José Escolar, quien, según manifestó, el otro detenido había recibido 50 pesetas para que se llevara a cabo el hurto, cometido por el gitano y otros dos más.

—Para cumplir quince días de arresto ha sido detenido en Alhanda Juan Fernández Millán, en defecto al pgo de multas por usar armas prohibidas.

—Por la Guardia civil de Cantles ha sido detenido Ángel López Fernández, que hurtó unas pesetas a su madre poética Josefa Membrilla.

Esta, luego que había sido detenido su yerno, quiso sobornar a la Guardia civil dándole dinero para que dejara en libertad al detenido, por lo que también ella quedó arrestada.

—En el anejo de Benacabada, término de la Sierra de Baza, ha sido también detenida Josefa Membrilla—la interfecta a que antes se hace mención—en virtud de denuncia de varios vecinos, expresiva de que la susodicha mujer se dedicaba a vender decimos de lotería en participaciones, y cuando salían premiadas no las pagaba y había huido de la localidad.

Parece que lo estado de esta manera agitando a varios miles de pesetas, y el hecho lo cometió la dicha mujer en Mayo de 1926.

—Recamado por la autoridad judicial ha sido detenido en Oture el vecino de Dilar Juan Luis Jiménez.

—Asimismo, en Oture, ha sido detenido Antonio Felipe Pareja, por insultos y amenazas a Francisco Rodríguez Martos.

—Por hurto de cinco celemines de trigo han sido detenidos en Cúllar Baza Juan Pedro Lorenzo y Juan Rodríguez Badilla.

Accidentes automovilísticos

En el kilómetro 454 de la carretera de Balén a Málaga, término de Láchar, chocaron los automóviles 4349, de Barcelona, y 2.320, de Granada, conducidos respectivamente por Francisco Espartero Peña y Manuel Romera Jiménez.

La causa del choque fué que al pasar el primero de dichos coches por la carretera salió de una calle cercana el segundo, y sobrevino el cruce y choque.

Resultaron con contusiones leves los ocupantes del primero de dichos automóviles, don Antonio y don Manuel Ortega Cerón, industrial y profesor de la Universidad de Montevideo, respectivamente y dueños del coche, a los que acompañaba su sobrina María Ortega Martín. El auto de estos señores resultó con desperfectos de consideración, así como el segundo coche.

Un automóvil y un carro chocaron también en el sitio en cuestión en que ocurrió el otro accidente, y sufrieron lesiones de escasa importancia los ocupantes del auto don Angel y don Vicente Herrero, así como el conductor del carro José Mesa.

Rompen una acequia y son detenidos. Tuvo conocimiento la Guardia civil de Orgiva, por el presidente del Sindicato de Riegos de la Acequia Nueva de dicha ciudad, de que había sido rota la referida acequia a unos 12 kilómetros de la población, creyendo que el hecho fuera intencionado para aprovechar las aguas los colonos del sitio «Caldera del Macho», en el pago de Cerro Negro, donde escasea mucho y poder así salvar sus cosechas.

De las gestiones que practicó la Benemérita resultó que José Jesús Pérez Castellón había ofrecido días antes a varios vecinos de Orgiva, residentes en la zona afectada por la falta de agua, facilitarles ésta, y como coincidiera también que este sujeto se ausentó de su domicilio el mismo día de la quiebra de la dicha acequia sin motivo justificado, creyéndole autor de este delito se procedió a su detención en el pueblo de Portugos, donde se hallaba.

También han sido detenidos los regantes de las aguas derivadas de la referida acequia, José María Perras Tovar, José Porras Esteban, Agustín Víchez, Fernando González, Antonio Domínguez y Matías Martín.

Es detenido por concepción. El vecino de Orgiva Francisco Torres Sánchez, capataz de los trabajos en la carretera de Ilora a Algarinejo, denunció a la Guardia civil de Montefrío, que varios vecinos de dicha villa, no obstante haber sido despedidos el día 13 del actual, iban a trabajar empleando frases violentas contra el dicho capataz.

La Benemérita se personó en el sitio en cuestión y ordenó a los dichos trabajadores dejaran el trabajo, lo que efectuaron, pero uno de ellos, llamado Miguel Pareja Álvarez, de 38 años, se dirigió a los demás obreros invitándolos a que abandonaran todos el trabajo, lo que no hicieron.

SUCESOS DE AYER

Herido por caída

En el hospital de San Juan de Dios fué curado Francisco Fernández González, de 56 años, de una herida en la región parietal derecha que se produjo al caer en la calle de San Juan de Dios.

Por blasfemo

Guardias urbanos detuvieron en la calle del Príncipe a Francisco Buena López, de 23 años, que en un momento de ira llamado Eduardo de la Osa se encontraba blasfemando.

Un atropello

En la Comaría de Vigilantes denunció Antonio Barreras Quesada, vecino de la Zubla, que al venir por el paseo de San Sebastián fué atropellado la caballería que conducía por el número 1.650. Este, que marchaba con excesiva velocidad, derribó una carga de melones, causando lesiones al semoviente.

Hropellado por una bicicleta

En la calle del Agua, del Alhambra, fué atropellado el niño de 6 años Manuel Yndes de la Torre, por la bicicleta que montaba José Santiago Heredia.

Accidente de trabajo

Trabajando en Melill el tejedor Enri que Rueda Mejías, de 44 años, se ocasionó quemaduras de primer grado en el pie izquierdo. Fué asistido en el Hospital.

Las caroles de un teñino

En el hospital de San Juan de Dios fué asistido ayer la anciana de 70 años Remedios Robles Avila, de una herida en la mano derecha, que le ocasionó un gato al morderle.

Mordido por un perro

El niño de 18 meses Luis Heredia Carmona fué curado en el Hospital de varias erosiones que le produjo un perro al morderle.

No habla, pero muere

En el camino de Maracena se promovió una riña entre Francisco Alonso Pons, de 17 años, y un mudo, cuyo nombre desconoce.

El mudo se abalanzó sobre un centinela, mordándole en el labio inferior y ocasionándole una herida que le fué curada en el Hospital.

Capitán de caldas

De un tránvia, en el que iba subido, dió una caída el anciano vecino de Pinos Puente, Francisco Rojas Ruiz, resultando herido.

Conducido el lesionado al Hospital, fué asistido de varias contusiones en la cadera y muslo derecho, con probable fractura de fémur.

Después de curado al anciano se le hospitalizó en dicho centro benéfico, siendo declarado su estado de pronóstico menos grave.

—En el pueblo de Zájar dió una caída el niño cinco años Juan José García Martínez, ocasionándose lujación del codo izquierdo.

Después de recibir asistencia en el hospital de San Juan de Dios, se le encamó en la sala de la Virgen.

También fueron curados Francisco Fernández González, de 56 años, de una herida contusa en la región parietal derecha, y Antonio Gómez Romero, de 25, de una herida contusa en el pómulo izquierdo, cuyas lesiones se las produjeron a caerse.

Madrid al día

El viaje a Palma del infante don Jaime Madrid 26

Se sabe definitivamente que el infante don Jaime marchará a Palma de Mallorca a bordo del «Jaime I», para asistir en representación del rey a los actos conmemorativos de la conquista de dicha isla.

Don Gato Ponte, en Madrid

Esta mañana regresó de Torrelodones, en donde veraneó con su familia, el ministro de Justicia y Culto.

Permaneció despachando en el ministerio cerca de dos horas, regresando nuevamente a su residencia veraniega.

Firmó una combinación judicial que no afecta en nada a Granada.

Nota del Observatorio

Según nota del Observatorio Meteorológico, la depresión que pasó el sábado por España se alejó al Norte de la Península Escandinava, quedando situada después en Inglaterra.

En España la presión es floja y el tiempo despejado y caloroso.

Por el Occidente se aproxima a Europa una extensa depresión, la cual, dentro de las veinticuatro horas actuales, dejará sentir sus efectos en el Occidente de la Península Ibérica.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados y la mínima de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 33,1 grado y la mínima de hoy de 19,5.

Labradores, Proprietarios,

Industriales y comerciantes deben asegurarse sus cosechas, edificios, mobiliarios, mercancías, industrias, personal acopiado y autos, por patriotismo y estar garantizado sobradamente en la COMPANIA ESPAÑOLA LA VASCO NAVARRA, constituida con capital español de 4.000.000 de pesetas, que tiene las reservas íntegras exigidas por la Ley, depositadas en España, y que lleva setenta y cinco años funcionando en el año 1900 la suma de pesetas 20.500.042 12 pesetas.

Delegado general para Granada y su provincia: JOSE QUINTANA E HIJOS. Oficinas: Plazas del Carmen, 27, y Campillo, 33.

ANUNCIO

Se anuncia desde la fecha, en el término de los Trullon (Guadalquivir), la dicha sortija de «Puerta Alta», de 720 fanegas, y la de «Corrijo del Alamo», de 421 fanegas, selindantes. Ofertas por escrito, a Eduardo Vázquez, San Bernabé, 11, Madrid.

ANUNCIO

Se hace saber a los interesados en el transporte de remolacha de la Azucarera «Las Mercedes», de Guadalupe, Baza, que se prorrogó el plazo para la admisión de plegos hasta el 31 del actual, y su apertura se efectuará el día 7 de Septiembre a las once.

AVISO HUMANITARIO

Un sacerdote ofrece comulgar gratuitamente a todas las personas que sufran hemorroides si comulgan con que se han enredo, lo que les permite cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escríbale G. M., Presbítero. Apartado 837, Madrid.

ANUNCIO

Se anuncia desde la fecha, en el término de los Trullon (Guadalquivir), la dicha sortija de «Puerta Alta», de 720 fanegas, y la de «Corrijo del Alamo», de 421 fanegas, selindantes. Ofertas por escrito, a Eduardo Vázquez, San Bernabé, 11, Madrid.

NO PIERDA TIEMPO

Gompre inmediatamente, para su cama, un sommier metálico, higiénico y fuerte de la Casa «CALVO», que jamás anida insectos.

Comercio e Industrias Granadinas

Casas que recomendamos. Auto-Suministros Iglesia. C. Acece. I. M. Acece. repuestos, bandajes, neumáticos y lubricantes. Cubiertas Continental y Dunlop, de cuerdas acoradas. Venta exclusiva para Granada, Cetti Merino, 8. Teléfono 716.

ANUNCIO

La fama que han conquistado Francisco, Gallaiza, Rutz de Alcaide y Madariaga, en el mundo de la fama que ha alcanzado el café «Luz de Rico», el maravilloso café que vende «Puerro Rico» a 12,50 pesetas kilo.

SEVILLA AMERICA PALACE HOTEL. 200 metros de la Exposición. 100 metros de la Estación de Cádiz. Habitaciones individuales a 8 - 10 - 12 y 15 pesetas. Habitaciones de matrimonios a 12 - 15 - 20 y 25. GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA. Piezas de recambio de todas clases y marcas. Talleres de construcción y reparación.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO EN PINOS PUENTE

El cartel que una Empresa particular organizo para el domingo último en Pinos Puente tenía atractivos en verdad, y por ello fueron muchos los granadinos que se trasladaron a la simpática y hospitalaria localidad...

Carmen Ríos Mazuecos y Carmen cita García Baena. Aesoró el segundo teniente de alcalde don Gabriel Guzmán Ruiz, y en palco presidió vimos también al novillero Atarfeño...

La segunda becerria, de pelo negro, fue recibida por Andrés Sánchez «Manolé», el hermano de aquel valiente y desgraciado paisano muerto en la plaza de Almería...

Y tierra plaza otro novillo bravo y noble, de «capa negra». José Luque («el Argentino») que es el otro matador—lo capoteó, perdiendo el peño en el tercer lance...

Y tierra plaza otro novillo bravo y noble, de «capa negra». José Luque («el Argentino») que es el otro matador—lo capoteó, perdiendo el peño en el tercer lance...

En el Gobierno civil MILITARES

Multas confirmadas. Por el ministerio de la Gobernación han sido confirmadas las multas impuestas por el señor gobernador a los vecinos de Cozviljar...

Sección judicial

Sala de Vacaciones.—Juzgado de Ugijar: Contra Francisco Muñoz, por violación; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde...

SEGUNDO ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora DOÑA ANA FLORES DE PEREZ. Que falleció en Granada el 26 de Agosto de 1927.

La Seguridad en la palma de la mano. Si V. quiere sentir la seguridad que los neumáticos Goodyear dan al auto, apriete la palma de la mano contra los rombos All-Weather. V. sentirá como las aristas profundas y afiladas de los rombos, agarran y pelizan la mano...

Nada de producción al azar. No se trata de novedades no probadas sino de ensayos constantes con el fin de producir siempre el mismo neumático de calidad al que esta acostumbrada nuestra clientela desde hace 20 años. Toda la organización Goodrich responde al mismo criterio: conservar la gran reputación adquirida en la fabricación del neumático de seguridad Goodrich.

Neumáticos Good Year. Cristóbal Fábregas. Gran Vía, 8. Granada. Aviso importante. El dueño de los acreditados y populares establecimientos «El Flor», «Bibrambla», y «Foot Ball», plaza de la Maraña, 8, pone en conocimiento de su distinguida clientela...

Automóviles de ocasión. Procedentes de cambio por FORD. Un ESSEX turismo, 500 Ptas. Un FORD 14, mod. 1924, 500. Un FORD 14, mod. 1922, 1.000. Un DODGE 14, 1.750. Un STUDEBAKER, turismo, 7 plazas, 4.000. Un FIAT Cernio, 3.000.

¿Sufre usted del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro). Y terminarán sus sufrimientos. Venta en Farmacias y Droguerías CAJA, 3 PESETAS. Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Níquea de Londres.